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Ксеростомія є актуальною проблемою сьогодення, що є проявом безліччі 

росповсюджених хвороб. Як результат тривалого протікання хвороби, дана 

проблема шляхом порушення місцевого гомеостазу ротової порожнини, 

відображається на роботі всієї системи травлення, що як наслідок, гальмує 

процеси фізіологічної регенерації та порушує захисні властивості слизової 

оболонки. Гіпосалівація знижує якість життя хворих, сприяє виникненню 

запальних процесів порожнини рота та прогресуванню карієсу (Сафаров А. М., 

2010). Найчастіше причинами гіпосалівації є побічні ефекти застосування 

лікарських засобів, хіміо- та променевої терапії, системна, ендокринна та 

неврологічна патологія, аутоімунні процеси, гіповітамінози (Хугаєва В. К., 

Ардасенов П. Н., 2012; Godoy T. et al., 2013; Коваленко В. М. та ін., 2014; Qujeq 

D., Abedian Z. 2016; Konak M. et al., 2016; Bertolini L. R. et al., 2016; Möller K. et 

al., 2016). Запальні та дистрофічні зміни слинних залоз, що проявляється 

ксеростомією, є також безпосереднім наслідком захворювання хронічним 

орхітом. (Капельян В. Д. 2001). Розвиток зниження слиновиділення пов'язаний 

як з ендогенними, так і екзогенними чинниками, що зумовлює актуальність 

вивчення структурної та функціональної організації слинних залоз при дії на 

чоловічий організм факторів які впливають на нейроендокринні механізми 

регуляції.  

Метою нашого дослідження було вивчення впливу дифереліну на 

структурну організацію слинних залоз. 

Дослідження проведене на слинних залозах взятих від 5 статевозрілих 

білих щурів лінії «Вістар».  
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Експеримент був проведений з дотриманням міжнародних принципів 

Європейської конвенції «Про захист хребетних тварин, які використовуються 

для експериментів та інших наукових цілях» (Страсбург, 1985), нормам 

біомедичної етики та відповідним Законам України, згідно з «Правилами 

використання лабораторних експериментальних тварин» (2006, додаток 4) і 

Гельсінською декларацією про гуманне відношення до тварин, та витягу з 

протоколу засідання комісії з питань біомедичної етики Української медичної 

стоматологічної академія № 122 від 12.05.2015 року. Застосовані загально 

гістологічні та електронно-мікроскопічні методи дослідження.  

Встановлено, що на 1-й місяць експерименту, виявлено зміни в 

паренхіматозному компоненті слинних залоз, на фоні незміненого зовнішнього 

діаметру ацинуса збільшення внутрішнього просвіту термінального відділу 

залози, внаслідок зменшення висоти екзокриноцитів. Крім того, в 

екзокриноцитах, а саме, мукоцитах, спостерігається незначна вакуолізація 

цитоплазми. В сероцитах зменшується кількість секреторних гранул. 

Мікроструктура більшості клітин – не змінена, але в деяких візуалізується 

незначні деструктивні порушення ультраструктурної організації 

цитоплазматичного комплексу Гольджі. Цитоплазматична мембрана 

розпушена, виявляється відокремлення клітин одна від одної. Гіалоплазма 

клітин просвітлена, в порівнянні з інтактною групою тварин. Інтерстиційна 

тканина - без змін, судини не розширені, проте в просвіті капілярів виявляється 

крайове стояння лейкоцитів. 

Таким чином, порушення функціонального і ендокринного статусу 

сім'яників безпосередньо впливає на морфофункціональний стан слинних залоз. 

Патологічні зміни, які виникають в одному з даних органів можуть призводити 

до реактивних змін зі сторони іншого і взаємно обтяжувати перебіг 

захворювання. 
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